
VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO 

DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD 

ZONA  CENTRO

Del 12 maggio 2022
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Il giorno 12 del mese di maggio dell’anno 2022 alle ore 19, su
convocazione del Presidente si è riunito  in Brescia, nella sala
Civica di Via F. Borgondio 48, il Consiglio di Quartiere  Centro
Storico Nord  per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano 
Redige il processo verbale la vice presidente Venturelli

      In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:
 

cognome nome Data
nascita

presente assente

1 CAPRA BEATRICE 23/04/1957 X
2 CATALANO FRANCESCO 15/07/1966 X
3 ISLAM SIRAJUL 21/12/1973 x
4 METELLI MARIA VITTORIA 13/02/1961 AUTOSOSPESA
5 PESCHERA FRANCESCA 09/10/1989 X   
6 RAHSHID MD SHAMUAL 03/04/1969 X  
7 STEFANA ANDREA 12/05/1991 X
8 VENTURELLI BENEDETTA 08/07/1952 x

 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17
comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si  pone in
votazione   e  si  approva  all’unanimità  il  verbale  della  seduta
precedente (1/3/2022).

 Si procede  quindi con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 

1) Plateatici dei bar e parcheggi dei residenti.
Il  Presidente  riferisce  di  un  sopralluogo  congiunto
effettuato  in  mattinata  con  la  Presidente  del  CdQ  di  Via
Milano, per trovare soluzione alle difficoltà di parcheggio
dei residenti del Centro che tendono ad occupare le vie oltre
il ring. Si concorda di presentare proposta comune affinchè
possa essere consentito ai residenti di parcheggiare negli
spazi di via Tartaglia (retro ex Poliambulanza e UBIBanca).
Per quanto concerne i plateatici, in vista della’adozione del
nuovo  regolamento,  il  consiglio  ritiene  di  dovere  essere
coinvolto ed auspica che sia posto un limite all’allargamento
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dei plateatici trovando un bilanciamento con la necessità di
preservare  i  parcheggi  dei  residenti  e  il  transito  dei
pedoni.

2) Situazione Parco Morari, sorveglianza e orario chiusura.  Il
Presidente  riferisce  che  dal  1  maggio  riprenderà  la
sorveglianza  con  operatori  AUSER.  Verrà  nuovamente
sollecitata  la  sorveglianza  sulla  chiusura  notturna.  Si
auspica un intervento di manutenzione urgente sui giochi, in
attesa della realizzazione del progetto Parco di Piero che
richiederà ancora tempi non brevi.

3) Aggiornamento richiesta introduzione ZTL e modifica sensi di
marcia  nel  quartiere. Nonostante  le  notizie  apparse  sulla
stampa, non vi sono al momento novità.  Il Presidente ricorda
come  le  numerose  segnalazioni  e  proposte  articolate  e
dettagliate del CDQ in merito alla viabilità del Quartiere,
finalizzate ad evitare transiti impropri di autovetture, non
siano mai state prese in considerazione. Anche a seguito di
recenti colloqui con il Sindaco, il Presidente solleciterà
nuovamente l’Assessore Manzoni su una concertazione con il
CDQ  che  consenta  di  individuare  soluzioni  condivise  e
applicabili  nell’attuazione  dell’ampliamento  ZTL  che  si  è
sempre ritenuta auspicabile. 
  

4) Aggiornamento su situazione Corso Mameli. Anche  seguito di
colloqui con il Sindaco sono state riposizionate le fioriere
per segnalare la chiusura al traffico di Corso Mameli, si
attende  il  riposizionamento  delle  ringhiere/fioriere  di
piazzetta Pallata e la situazione appare migliorata.

5) Relazione  del  Presidente  e  Consiglieri  su  incontri  e
richieste inoltrate.
Il  Presidente  riferisce  dei  colloqui  intervenuti  con  il
Sindaco,  in  occasione  della  recente  inaugurazione  di  Via
Gasparo  da  Salò,  anche  in  relazione  alla  situazione  della
Piazzetta Pallata e ai problemi ZTL.

6) Incontro  con  rappresentanti  dell’Associazione  “Il  parco  di
Piero”.  Viene  richiesta  la  collaborazione  del  CDQ  per
l’organizzazione  di  eventi  che  riportino  l’attenzione  sul
progetto,  che  ha  subito  un  ovvio  rallentamento  a  seguito
della  pandemia,  prevedendo  anche  raccolta  fondi.  Il
Presidente ricorda le iniziative già in programma nel mese di
giugno, sollecitando l’associazione a decidere quanto prima
evitando sovrapposizioni, garantendo comunque l’appoggio del
CDQ. Vengono riferiti i più recenti sviluppi della iniziativa
Cibo per tutti, che sarà rivista nei prossimi mesi liberando
risorse per il progetto del Parco.

7) Varie ed Eventuali. 
Viene data la parola a una cittadina di via dei Mille, che
porta all’attenzione del CdQ la grave situazione di degrado e
disturbo  provocata  dalla  apertura  fino  alle  7  del  mattino
della Pizzeria “o sole mio” in via dei Mille, con schiamazzi
e risse specie nei fine settimana. Il Presidente si impegna
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ad inoltrare segnalazione alle autorità competenti, invitando
la signora a dettagliare in una e mail la situazione.
Il  Presidente  riferisce  calendario  prossime  iniziative
dell’associazione Carminiamo nei mesi di maggio e giugno.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la
parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  21.15.  

La prossima riunione  viene programmata le prossime settimane.
Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente         Francesco Catalano                                               

Il Consigliere che redige il verbale        Benedetta Venturelli
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